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Обязательная маркировка товаров: что изменится с 1 июля 2019 года

Исключительные права на представленный материал принадлежат АО "Консультант Плюс".

Для борьбы с контрафактом постепенно вводят систему маркировки товаров. Первые на очереди -
табачная и обувная продукция. Для сигарет и папирос правила поменяются уже с июля. А вот обязательную
маркировку обуви, скорее всего, перенесут на весну.

Маркировка сигарет и папирос

В связи с введением обязательной маркировки сигарет и папирос, до июля в системе "Честный знак"
должны зарегистрироваться:

- производители;

- импортеры;

- розничные продавцы;

- оптовые компании, закупающие продукцию напрямую у производителей и импортеров (остальным
оптовикам дали отсрочку до июля 2020 года).

С 1 июля 2019 года будет запрещено производить, ввозить сигареты и папиросы без новой маркировки
- уникального штрихкода в формате Data Matrix (покупается в системе "Честный знак", наносится на пачку и
блок, внешне напоминает QR-код). Продавать немаркированные остатки можно до июля 2020 года.

Поставка  маркированных  товаров  от  производителя  или  импортера  к  организации,  которая
занимается оптовой торговлей, будет идти  только через электронные УПД. В них должны быть указаны
коды маркировки. Другие поставки переведут на электронные УПД к 1 июля 2020 года.

УПД нужно подписывать усиленной электронной подписью. Это может быть та же подпись, которая
используется для сдачи налоговой отчетности.

Розничным продавцам нужно заключить допсоглашение с оператором фискальных данных (ОФД) о
передаче информации в систему маркировки, подключить к кассе 2D-сканер, обновить учетную программу и
прошивку кассы. При продаже нужно отсканировать штрихкод с каждой маркированной пачки или блока.
Касса должна передать ОФД информацию о том, что в чеке содержится маркированная продукция.

За производство сигарет и папирос с нарушением правил маркировки возможен штраф:

- юрлицу - от 100 тыс. до 150 тыс. руб.;

- директору и ИП - от 10 тыс. до 15 тыс. руб.

За оборот такой продукции штраф составит:

- для компании - от 200 тыс. до 300 тыс. руб.;

- для директора и ИП - от 10 тыс. до 15 тыс. руб.

Немаркированную продукцию конфискуют.

Если проверяющие найдут товары (пачки или блоки), по которым нарушены требования маркировки,
общей стоимостью больше 100 тыс. руб., виновным грозит уголовная ответственность.

Маркировка обуви
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Маркировка коснется следующих обувных товаров.

Код по ОКПД2 Код по ТН ВЭД

-  15.20.11  -  водонепроницаемая  обувь  на
подошве и с верхом из резины или пластмассы,
кроме  обуви  с  защитным  металлическим
подноском;
-  15.20.12  -  обувь  на  подошве  и  с  верхом  из
резины  или  пластмассы,  кроме
водонепроницаемой или спортивной обуви;
-  15.20.13  -  обувь  с  верхом  из  кожи,  кроме
спортивной  обуви,  обуви  с  защитным
металлическим  подноском  и  различной
специальной обуви;
-  15.20.14  -  обувь  с  верхом  из  текстильных
материалов, кроме спортивной обуви;
-  15.20.21  -  обувь  для  тенниса,  баскетбола,
гимнастики, тренировочная обувь и аналогичные
изделия;
-  15.20.29  -  прочая  спортивная  обувь,  кроме
лыжных ботинок и ботинок с коньками;
-  15.20.31  -  обувь  с  защитным  металлическим
подноском;
-  15.20.32  -  деревянная  обувь,  различная
специальная  обувь  и  прочая  обувь,  не
включенная в другие группировки;
- 32.30.12 - лыжная обувь

-  6401  -  водонепроницаемая  обувь  с
подошвой  и  с  верхом  из  резины  или
пластмассы,  верх  которой  не  крепится  к
подошве  и  не  соединяется  с  ней  ни
ниточным, ни шпилечным, ни гвоздевым, ни
винтовым, ни заклепочным, ни каким-либо
другим аналогичным способом;
-  6402  -  прочая  обувь  с  подошвой  и  с
верхом из резины или пластмассы;
-  6403  -  обувь  с  подошвой  из  резины,
пластмассы,  натуральной  или
композиционной  кожи  и  с  верхом  из
натуральной кожи;
-  6404  -  обувь  с  подошвой  из  резины,
пластмассы,  натуральной  или
композиционной  кожи  и  с  верхом  из
текстильных материалов;
- 6405 - прочая обувь

Формально  обязательная  маркировка  вводится  с  1  июля,  но  по  факту  никаких  экстренных  мер
предпринимать не нужно.

Дело в том, что сейчас готовится постановление Правительства, которое предусматривает введение
обязательной маркировки в несколько этапов. На начальном этапе, который начнется с 1 июля и продлится
три месяца, нужно будет зарегистрироваться в системе маркировки. Маркировать продукцию потребуется с
1 марта следующего года.

Дальнейшее расширение списка маркируемых товаров

Категория товара Планируемая дата введения маркировки

Табачная продукция,  кроме сигарет  и
папирос

Июль 2020 года

Духи и туалетная вода Декабрь 2019 года

Шины и покрышки Декабрь 2019 года

Одежда из кожи Декабрь 2019 года

Трикотажные блузы Декабрь 2019 года

Верхняя одежда Декабрь 2019 года

Белье постельное, столовое, кухонное,
туалетное

Декабрь 2019 года

Фотокамеры,  фотовспышки  и  лампы- Декабрь 2019 года



вспышки

Лекарства -  Октябрь  2019  года  -  в  отношении  препаратов  из
перечня высокозатратных нозологий;
- январь 2020 года - другие лекарства

Ювелирные изделия Январь 2020 года

Ценные породы дерева Дата пока неизвестна

Молочная продукция Дата пока неизвестна
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